

В исполкоме горсовета

Состав счетных комиссий избирательных пунктов

Окончание. Начало в номере от 21 ноября.

Избирательный пункт № 11

Уполномоченный КЛИНКОВ Николай Петрович.
Члены счетной комиссии: КРИВЦОВ Николай Иванович, ОСИПОВА Нина Михайловна, БВТЮШИН Юрий Сергеевич, РАЗУМОВА Мария Васильевна, ИСМАГИЛОВ Муса Салимгареевич, МИТЧЕНКО Мария Митрофановна, АБРАМЧЕНКО Виктор Васильевич.

Избирательный пункт № 12

Уполномоченный АНДРЕЕВ Александр Пантелеймонович.
Члены счетной комиссии: МАВРИН Павел Павлович, АРБАКОВА Мария Георгиевна, БРАЖНИКОВА Мария Викторовна, ЕРМОЛАЕВ Иван Иванович, ФРОЛОВ Александр Иванович, ШУМКОВ Георгий Сергеевич, ДРУЖИНИНА Валентина Степановна.

Избирательный пункт № 13

Уполномоченный ЗАНКЕВИЧ Геннадий Ярославич.
Члены счетной комиссии: КОТОВ Александр Сергеевич, ВАХРУШЕВА Александра Васильевна.
Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся
Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся

ЗОЛОТУХИН Федор Моисеевич,

ВКТРОВ Николай Яковлевич,
ЭТЧИН Савелий Игнатьевич, ПРАВДИНА Александра Васильевна, ТОКАРЕВА Александра.

Избирательный пункт № 14

Уполномоченный ДУРАКОВ Василий Иванович.
Члены счетной комиссии: СУСЛОВ Михаил Иванович, ПАВЕЛЬЕВА Агния Григорьевна, МЖЕЛЬСКИЙ Алексей Константинович, СЕМЕНОВА Тамара Тимофеевна, АБДУЛЛИН Сахат Хасанович, МАТУШКИН Михаил Игнатьевич, САЛОМАСОВ Терентий Клементьевич.

Избирательный пункт № 15

Уполномоченный ГОФМАН Борис Михайлович.
Члены счетной комиссии: ФРУМАН Борис Натанович, ЖУРАКОВСКИЙ Федор Васильевич, БАШИРОВ Шариф Закирович, ДУБОВА Нина Федоровна, РУДКОВСКИЙ Владимир Иванович, ЦАЦКАЯ Екатерина Федоровна, ВАЛИТОВ Гадей Галимович.
Н. КУВШИНОВ.
М. СЕВЕРЦОВА.

Фельетон

Без вины пострадавшие

Как-то у заведующей детским № 3 Анны Федоровны Пуртовой создалось, как говорится, щекотливое положение. Казалось бы, всего она достигла: по протекции выгодно «устроилась». Сама она и заведующая и завхоз и кладовщик. Словом, зарплата приличная и от общего стола воспитанников кое-чего перенадает...

И вдруг эта неприятность: от недосмотра и сырости в кладовой попортились почти все продукты. И яйца, и колбаса, и фрукты, и овощи — все это теперь было непригодно в пищу воспитанникам.

— Как быть? — размышляла заведующая.

— Списывать в убыток? Нельзя. А вдруг ревизия...

— Взвешать с завхоза? Не подходит...

— Привлечь кладовщика? Тоже не выгодно.

Во печальное размышление прервала вошедшая няня Губайдуллина:

Дети плачут... Разрешите им молочка дать...

Анна Федоровна задумчиво помолчала с минуту, а затем заметив, что няня смотрит на

бидон с молоком, как топором отрубала:

— Молока сегодня не будет! А это я себе возьму... у меня племянница больна.

Когда няня ушла, заведующая нашла выход из щекотливого положения. Если дети могут обходиться без молока, то почему бы им вообще не сократить рацион.

С тех пор так и поведось. В меню записано одно — на стол подается совершенно другое и в уменьшенном количестве.

Правда, повар теперь в документах не ставит своей подписи, протестует медсестра, возмущаются няни, но заведующую это обстоятельство не смущает.

Недостача идет на убыль. Скоро будет все в порядке. И точка...

Но можно ли на этом поставить точку? Нет, этого сделать нельзя, ибо без няни пострадавшими оказались дети и надо полагать, что детский врач т. Иванова и заведующий горздравотделом т. Иванов незамедлительно наведут порядок в детских яслях № 3.

В. Куштур.



В Измире (Турция) состоялась 23-я Международная ярмарка. Большим успехом пользовался Советский павильон.

НА СНИМКЕ: Советский павильон на измирской ярмарке.

Против вооружения Западной Германии

На днях в Лондоне состоялся массовый митинг — демонстрация протеста против вооружения Западной Германии.

Открывая митинг, председатель Лондонского комитета организации «Движение бывших военнослужащих» Эдвард Хоукс заявил резкий протест против подготовки новой войны, к которой ведет вооружение Западной Германии. Под одобрительные возгласы собравшихся Хоукс заявил, что депутаты парламента, голосовавшие за ратификацию парижских соглашений, предали интересы английского народа.

Второй массовый митинг протеста против вооружения Западной Германии состоялся в Гайд-Парке.

(ТАСС).

НАСТУПЛЕНИЕ НА ЖИЗНЕННЫЙ УРОВЕНЬ ИТАЛЬЯНСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

Итальянский сенат одобрил правительственный законопроект о повышении квартирной платы.

Этот законопроект предусматривает ежегодное повышение на 20 процентов квартирной платы в течение 6 лет. Одна из статей разрешает, в частности, домовладельцам повышать квартирную плату на 100 процентов каждый год в тех случаях, когда она считают квартиросъемщиков «состоятельными».

(ТАСС).

РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ ФРАНЦИИ

Французская печать опубликовала результаты переписи населения, проведенной в мае 1954 года. Согласно переписи, население Франции насчитывает 43 миллиона жителей.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Развитие металлургической промышленности в Польше

За 10 лет народной власти в Польше построено и реконструировано 15 доменных печей, около 30 мартенов, введено в строй 9 новых прокатных цехов.

Выплата стали в стране по сравнению с довоенным периодом увеличилась более чем в 2,5 раза.

В настоящее время в Польше развернулось строительство ряда крупных металлургических предприятий. Быстро растет гигант польской металлургии комбинат имени В. И. Ленина, который будет давать народному хозяйству страны больше металла, чем давали в довоенный период все польские металлургические заводы вместе взятые.

В Варшаве строится металлургический завод качественных сталей. В последнее время построены новые металлургические заводы, а также первый в стране алюминийный завод «Сканана».

(ТАСС).



Между странами народной демократии расширяется экономическое сотрудничество. Недавно Северные паровозо-вагонные мастерские (Венгрия) отправили в Польшу партию локомотивов для угольной промышленности.

НА СНИМКЕ: отправка шахтных локомотивов в КНР.

Фото «Мадьяр фото».

В Западной Берлине

Центральный комитет западноберлинских безработных опубликовал меморандум о положении безработных Западного Берлина. В меморандуме представлены обширные материалы, свидетельствующие о росте обнищания широких слоев населения. Меморандум осуждает как причину обнищания антинародную политику западноберлинского сената, поддерживающего реинтаризацию Западной Германии и выступающего против общегерманского соглашения, против восстановления единства Германии.

(ТАСС).

Против возрождения германского вермахта

В Осло состоялась многочисленная демонстрация протеста против перевооружения Западной Германии и принятия ее в Северо-атлантический блок. Демонстранты с факелами прошли по центральным улицам города до здания норвежского стортинга, неся транспаранты, на которых было написано: «Мы протестуем против создания нового вермахта».

(ТАСС).

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Открыта подписка

на 1955 год

НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

„Горняк“

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ.

Подписная цена:

на год — 23 руб. 40 коп.,

на 6 месяцев — 11 руб. 70 коп.,

на квартал — 5 руб. 85 коп.

Подписку можно оформить в почтовых отделениях связи, у общественных распространителей печати на предприятиях, в организациях, учреждениях и через почтаполюс.

Спешите подписаться на городскую газету!

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БССР

№ 131
НОЯБРЬ
26
ПЯТНИЦА
1954 года
Цена 15 коп.

Важнейший долг хозяйственных руко-
лей, инженерно-технических работников, парт-
ных, профсоюзных и комсомольских организаций—
по-деловому возглавить новое патристическое дви-
жение трудящихся и добиться перевыполнения
установленных пятилетних заданий каждым пред-
приятием и управлением, каждым цехом и участком.

Беречь народное добро

Под знаменем Всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение пятой пятилетки проходит сейчас общественно-политическая и хозяйственная жизнь советских людей.

Соревнуясь за высокую производительность, трудящиеся ведут настойчивую борьбу за экономию государственных средств и материалов.

В нашем молодом городе в этом году на строительных площадках, в угольных разрезах и на промышленных предприятиях также проведена известная работа по укреплению режима экономии, улучшению учета материальных ценностей. Органы, стоящие на страже социалистической собственности, усилили борьбу с расхищениями народного добра, надзор над состоянием учета, охраны материальных ценностей.

Сделано многое, но предстоит сделать еще больше, ибо не везде ведется еще надлежащая забота об экономном расходовании материальных и денежных средств, об охране народного добра. В текущем году допущен большой перерасход денежных средств, строительных материалов на выполненные объемы работ в Кумертауском строительном управлении, в Маячном шахтостроительном управлении и ряде других строительных организаций треста «Вашуглеразстрой».

Проведенной проверкой еще в начале второго полугодия было отмечено, что в Маячном за материально-ответственными лицами имеется недостача ценностей в сумме 512.000 рублей. Но до сих пор документация по инвентаризации основных средств и материалов не оформлена. Начальник управления т. Бондаренко и главный бухгалтер т. Чуринец не принимают мер и упорядочению учета.

В строительных управлениях, в частности, в Маячном и Кумертауском, в настоящее время за отдельными материально-ответственными лицами по одному виду материалов числится большая недостача, а по другому виду — из-

лишки, ибо учет не упорядочен и это дает возможность отдельным недобросовестным людям безнаказанно расхищать народное добро.

Советский суд, прокуратура сурово наказывают расхитителей социалистической собственности, людей, которые халатно относятся к учету, охране народного добра.

К сожалению, еще есть факты, когда преступников укрывают от органов, стоящих на страже социалистической собственности. Два года тому назад работница дозуправления ЖКО некто Януштин и Шамосова нанесли государству многотысячные убытки, но дела на них не переданы в органы социалистической законности.

Не так давно в железнодорожной конторе был выведен из строя дорогостоящий кран, но материал на людей, которые допустили порчу народного добра, не предоставляется администрацией конторы в прокуратуру.

Никогда нельзя забывать о том, что халатность, расхищение социалистической собственности наносит большой вред нашему общему делу и поэтому сурово караются законом.

Хозяйственники, партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны, развертывая соревнования за досрочное выполнение пятилетки, уделить самое пристальное внимание экономии материальных ресурсов, упорядочению учета, усилить контроль за расходованием стройматериалов, охраной материальных ценностей. Нужно усилить воспитательную работу в коллективах и непримиримо относиться к людям, которые халатно относятся к охране или либерализируют с расхитителями народного добра.

Беречь народное добро, как зеницу ока, приумножать государственную, социалистическую собственность, экономно расходовать материальные и денежные ресурсы — к этому сейчас должны быть направлены мысли всех соревнующихся за досрочное выполнение планов пятой пятилетки.

В агитпункте

Приветливо горят огни агитпункта № 10 при средней школе № 1. Сюда охотно идут избиратели. К их услугам — свежие газеты, журналы. Здесь они проверяют точность записей в списках избирателей.

Чистота, тепло, уют, наличие настольных игр — все это создает благоприятную обстановку для культурного отдыха.

23 ноября в агитпункте

собралось более 50 агитаторов. Они прослушали инструктивный доклад лектора Обкома КПСС т. Лютика о выборах в народные суды РСФСР.

Лектор подробно рассказал о коренной разнице между советским судом и буржуазным, приводил примеры из судебной практики американских судов, стоящих на страже интересов империалистов.

П. Вансков,
агитатор.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР с глубокой скорбью извещают, что 22 ноября 1954 года в Нью-Йорке скоропостижно скончался выдающийся государственный деятель — член Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, первый заместитель Министра иностранных дел СССР, депутат Верховного Совета СССР, академик товарищ Вышинский Андрей Януарьевич.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

В Совете Министров СССР и ЦК КПСС

Совет Министров СССР и ЦК КПСС постановили:
1. Образовать Правительственную комиссию по организации похорон А. Я. Вышинского в составе гг. Первухина М. Г. (председатель), Громыко А. А., Горшенева К. П., Горкина А. Ф. и Яснова М. А.
2. Гроб с телом А. Я. Вышинского перевезти в Москву.

От Министерства иностранных дел СССР

Коллегия и коллектив работников Министерства иностранных дел СССР глубоко скорбят по поводу кончины Первого Заместителя Министра иностранных дел СССР, постоянного представителя Советского Союза в Организации Объединенных Наций товарища Вышинского Андрея Януарьевича и выражают свое соболезнование семье покойного.



Узбекская ССР. В этом году на многих заготовительных пунктах Самаркандской области приемка, укладка, погрузка, выгрузка и транспортировка хлопка-сырца полностью механизированы.
На СНИМК: механизированная набивка хлопка в мешки на заготовительном пункте Чархинского района.
Фото А. Кузьменко. Прессклише ТАСС

НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки наградила дипломами и медалями, а также премиями большую группу участников ВСХВ Вологодской области.

Колхоз «Красное знамя» Вологодского района, получил от каждой из 344 коров в среднем по 2717 килограммов молока, на 100 гектаров пашни в этом хозяйстве получено по 2960 штук яиц.

Племенная свиноводческая ферма колхоза «Будеишовец»,

Междуреческого района, получила от каждой из 21 свиноматки в среднем по 28 поросят, каждое из этих хозяйств награждено дипломом первой степени, легкой и грузовой автомашинами.

Дипломами второй степени и грузовыми автомобилями награждено 7 колхозов, совхозов, колхозных животноводческих ферм и Вологодская областная опытная станция по животноводству.

(ТАСС)

За досрочное выполнение пятилетки

Трудовой подъем

Поддерживая ценное начинание передовых московских предприятий, коллектив Кумертауского строительного управления развернул борьбу за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана и добивается неплохих результатов в труде. Двухнедельный план по управлению перевыполнен. Наилучших результатов в труде добился коллектив второго участка, перевыполнивший двадцатидневный план на 17 процентов.

Второе место по управлению занял коллектив первого участка. Здесь двадцатидневное задание ноября перевыполнено на 16 процентов.

Высоких производственных успехов в индивидуальном соревновании добился слесари-монтажники бригады т. Подшивалова. Правильно организовав труд в своей бригаде, умело используя механизмы, бригада за двадцать дней перевыполнила месячное задание.

Высокопроизводительно трудятся электросварщики бригады т. Остафинко, выполнившие двадцатидневное задание на 215 процентов.

В два и более раза ежедневно перевыполняют норму слесари-водопроводчики бригады т. Згибнева, слесари-монтажники бригады т. Бегова, землекопы бригады т. Кудышариповой и другие.

Успехи монтажников

Творческая инициатива москвичей в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана нашла действительную поддержку в коллективе монтажников управления треста «Проектомонтаж».

Широко развернутое социалистическое соревнование позволило коллективу этого управления перевыполнить двухнедельное задание на 5,8 процента.

Лучших результатов в труде добился коллектив третьего участка, где начальником т. Анисеев. Работая на монтаже теплофикации жилых домов в поселке Маячное, коллектив участка перевыполнил двухнедельное задание на 16 процентов.

В соревновании по профессиональным ведущим место занимают слесари-монтажники бригады т. Урманова. Они перевыполнили 20-дневное задание в два с половиной раза.

Высокая выработка прироста слесарей-монтажников в бригадах гг. Фафанова, Бурлакова, Нафикова, Коробейникова и других.

Партийная жизнь

Неустанно улучшать марксистско-ленинскую подготовку коммунистов

Важнейшим участком идеологической работы является марксистско-ленинская подготовка коммунистов. Изучая историю и теорию Коммунистической партии Советского Союза, познавая законы общественного развития, глубже изучая основы марксистского материализма, члены нашей партии лучше руководят величайшими делами коммунистического строительства, упорнее борются со всеми недостатками.

Сознавая это, партийные организации нашего города уделяют все больше внимания политической учебе коммунистов. Благодаря усердным парторганизациям текущий учебный год в сети партийного просвещения начался более организованно, чем в прошлые годы. Коммунисты сами, по собственному желанию, избрали ту или иную форму учебы.

Сейчас уже прошло около двух месяцев нового учебного года в сети партийного просвещения. Можно отметить некоторые положительные результаты.

На высоком идейно-теоретическом уровне проходит занятия в кружках Питковского Кирпичного завода, жилищно-коммунального отдела треста, управления треста «Проект-монтаж», где пропагандистами гг. Язынцев, Колесникова, Хазев. Слушатели этих кружков успешно овладевают знаниями марксизма-ленинизма и стараются применять их в своей практической работе.

Усиливается внимание к самостоятельному изучающим марксистско-ленинскую теорию. Для них регулярно читаются квалифицированные лекции. Ряд консультантов оказывает им систематическую помощь. Так, консультант г. Палей

каждый понедельник дает консультации своим слушателям, изучающим политическую экономию, проводит с ними беседы и организует чатку лекций.

К созданию, на этом важном участке партийной работы еще очень много недостатков, которые и были вскрыты на недавно прошедшем пленуме городского комитета партии.

В ряде партийных организаций попрежнему не уделяется внимание работе кружков и политшкол. Например, в парторганизациях Ермолаевского шахтостроительного управления и автотранспортной конторе треста зашита в кружках часто срываются. В кружке пропагандиста г. Ксина с начала учебного года проведено только два занятия. Прекратил совсем свою деятельность кружок при партийной организации Кумертауского строительного управления. Секретарь парторганизации этого управления и он же пропагандист г. Уметбаев безответственно отнесся к организации политической учебы коммунистов.

Далеко неблагоприятно и в организации учебы коммунистов, избравших самостоятельную форму работы над теорией (марксизма-ленинизма). При горкоме партии регулярно читаются лекции по теории марксизма-ленинизма. Однако многие секретари партийных организаций не обеспечивают явку своих коммунистов на эти лекции.

Некоторые консультанты пассивно относятся к своим обязанностям, не оказывают должной помощи коммунистам, самостоятельно изучающим историю и теорию Коммунистической партии. Так, лишь от случая к случаю проводят консультации консультанты гг. Бариль и Сироткин.

Интересы коммунистического воспитания трудящихся, интересы высокопроизводительной работы предприятий и организаций требуют решительного улучшения партийного просвещения. Секретарям партийных организаций, пропагандистам и консультантам необходимо перестроить свою работу и с полной ответственностью относиться к организации политической учебы коммунистов. Нельзя больше мириться с тем, чтобы по вине секретарей партийных организаций и пропагандистов срываются занятия кружков и политшкол. Следует также принять все меры к тому, чтобы для самостоятельного изучающих основы марксизма-ленинизма каждый понедельник проводились консультации, организовывались беседы, и лучше контролировать их учебу.

Секретари партийных организаций обязаны помочь пропагандистам и консультантам в налаживании нормальной работы. Особое внимание следует уделить повышению идейно-политического уровня занятий и обеспечению полной явки всех слушателей на занятия. Очень важно регулярно проводить семинары пропагандистов, учить их методически правильно организовывать занятия кружков и политшкол.

Только при этом условии первичные партийные организации сумеют добиться улучшения дела партийного просвещения. Повышение уровня марксистско-ленинской подготовки коммунистов благоприятно скажется на хозяйственном и культурном строительстве в нашем городе.

И. Коротков,

заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

Письма в редакцию

Решительно пресекать спекуляцию

Спекуляция—большое зло, вреднейший пережиток прошлого. Спекулянты наносят вред народу. Они посредством скупки и перепродажи товаров наносят ущерб нашей государственной торговле, выживают у трудящихся трудовые средства с целью личной наживы.

Разъезжая по разным городам и покупая там такие товары, которые имеются в недостаточном количестве в данной местности, они спекулируют ими на рынке. Так, гражданин Шведов Н. А. продолжительное время занимался скупкой и перепродажей разных промтоваров—одежд, радио-приемников, накидок и др. Он часто выезжал в разные города—в Москву, Уфу. За счет вырученных от спекуляции денег жил роскошно. Недавно Шведов привлечен к уголовной ответственности.

Но есть и такие люди, которые занимаются скупкой и перепродажей товаров поштучно. Они покупают в магазине

тот или иной товар, а затем выносят его на рынок, где продают по повышенной цене.

Так, только за последнее время органами милиции задержаны за продажу новых вещей на рынке по повышенным ценам такие граждане, как Н.П. Бессонная, В.И. Долгушина, Л.И. Кириллова, М.Н. Маркин, П.К. Молейкина, Ф.К. Федорова. Они продавали на рынке клеенки настольные, тюль, одеяла, покрывала, электротюпки, яблоки и т. п.

Однако, следует отметить, что в борьбе со спекуляцией еще мало участвует общественность города. Спекулянты почас проникают на работу в торговые организации, входят в доверие и потихоньку творят свое дело, нанося ущерб и вред нашему обществу.

Борьба со спекуляцией—дело всей общественности. Нужно решительно пресекать спекуляцию, а виновных наказывать по закону.

Г. Землианов.

Когда на вокзал будут ходить автобусы?

Этот вопрос давно нужно было задать начальнику городской автотранспортной конторы г. Серяку. Если раньше, в период осенних дождей, автобусы не могли пройти на вокзал, то сильный мороз уже целую неделю сделал все дороги проезжими. Тем не менее на вокзал до сих пор автобусы не ходят. И теперь уже,

конечно, не по вине бездорожья, а от нежелания работников автотранспортной конторы, которые не хотят заниматься вопросами удовлетворения запросов и нужд трудящихся.

Донцов, Кателевский,
Уразов,

работники КСМУ.

По следам наших выступлений

„Бюрократическая канитель“

Так озаглавлена статья, опубликованная в нашей газете 12 ноября.

Как сообщил редакции главный инженер Маичного шахтостроительного управления г. Михеев, автор статьи правль-

но отражает существовавшие до сих пор бюрократические порядки в отношении бухгалтерского расчета отпусков.

Администрация пересмотрела порядок расчетов отпусков и упростила его.

Национальный праздник монгольского народа

26 ноября монгольский народ празднует 30-ю годовщину провозглашения Монгольской Народной Республики.

Образование Монгольской Народной Республики в одной из отсталых и угнетенных стран Востока явилось результатом народной революции, свергнувшей в 1921 году власть иностранных империалистов и местных феодалов. Победа народной революции в Монголии и провозглашение в 1924 году Монгольской Народной Республики—яркий пример могучего воздействия Октябрьской социалистической революции на освободительную борьбу трудящихся масс колониальных и зависимых стран.

Тридцатилетний путь развития МНР служит убедительным подтверждением мудрых ленинских слов о том, что отсталые страны могут перейти к социализму, минуя капита-

листический путь развития, при условии поддержки и помощи со стороны страны победившего социализма.

Монгольский народ, руководимый Народно-революционной партией и правительством МНР, навеки соединил свою судьбу с советским народом узлами братской дружбы. Трудящиеся Монголии обрели в Советском Союзе верного друга, бескорыстно помогающего им осуществлять глубокие социально-экономические преобразования, укрепить свою государственность, свободу и независимость от посягательства империалистов.

Советский народ помог трудящимся Монголии добиться победы в народной революции 1921 года. В 1939 году советские воиска вместе с монгольской армией разгромили войска японских империалистов в районе Халхин-го-

ла, напавших на МНР.

За годы народной власти трудящиеся Монголии, опираясь на бескорыстную помощь Советского Союза, добились значительных успехов в строительстве своей экономики и культуры. Основной отраслью народного хозяйства Монголии является животноводство. За три десятилетия поголовье скота в стране увеличилось почти в три раза. Развиваются и укрепляются добродольные аратские объединения, являющиеся начальной формой социалистического ведения сельского хозяйства. Укрепляется зерновая база страны.

Монголия создала свою отечественную промышленность и располагает такими крупными предприятиями, как Улан-Баторский промышленный комбинат, центральная электростанция имени Суха-Батора, угольные копи Налайха и

другие. За последние годы стала развиваться горнорудная промышленность. Предприятия страны оснащены новой техникой и располагают квалифицированными кадрами.

Особенно большие успехи достигнуты за годы первого пятилетнего плана развития народного хозяйства и культуры МНР (1948—1952). В 1952 году объем промышленной продукции составил 151 процент к уровню 1947 года.

Народно-революционная партия и правительство МНР ставят задачу добиться во второй пятилетки нового подъема всех отраслей народного хозяйства, особенно животноводства, а также дальнейшего роста и укрепления социалистического сектора в сельском хозяйстве, повышения материального благосостояния народа. За пятилетие объем промышленного производства должен возрасти примерно на 46 процентов. Серьезное внимание уделяется развитию средств связи и транспорта,

строительству железных и шоссейных дорог.

С помощью Советского Союза в Монголии построены железные дороги Чойбалсан—Солонгвейск, Улан-Батор—Налайха, Улан-Батор—Наушки. В сентябре 1952 года правительства СССР, КНР и МНР заключили соглашение о строительстве железной дороги от Цзиньина на территории Китая до Улан-Батора на территории Монгольской Народной Республики. Она будет соединена с железной дорогой, идущей от Улан-Батора до советской территории. Окончание строительства этой железной дороги и организации в 1955 году прямого железнодорожного сообщения между тремя братскими государствами явится большим вкладом в дело укрепления экономических и культурных связей между СССР, КНР и МНР.

Счастливым монгольский народ отмечает 30-летие своей республики в обстановке новых трудовых успехов. В первом полугодии объем промышлен-

Быстрее славать культурно-бытовые объекты



Государственный бюджет СССР на 1954 год — бюджет мирного созидательного труда советского народа, неуклонного подъема благосостояния трудящихся. На финансирование строительства зданий культурно-бытовых учреждений, улучшение постановки дела просвещения, здравоохранения, торговли и т. д. в текущем году отпущены огромные средства.

Забора Коммунистической партии, Правительства особенно ярко выражена в проведении мероприятий по подъему культуры, просвещения, охраны здоровья, улучшению удовлетворения бытовых потребностей работников угольной промышленности. Например, в нашем угольном бассейне в 1954 году на эти цели по сравнению с 1953 годом отпущено средств почти в два раза больше.

Государственным планом на 1954 год предусмотрено строительство 13 объектов культурно-бытового назначения: дом культуры, клуб, два детских сада, детские ясли, три столовых, четыре магазина, городская баня. На строительство этих объектов только в этом году предусмотрено освоить 10 050.000 рублей.

Средства отпущены значительные, а вот осваиваем мы их плохо, ибо строительство зданий культурно-бытового

назначения по разного рода причинам неорганизованности ведется крайне медленно.

В этом году освоено всего 65 процентов средств, ибо на 1 ноября завершены полностью строительством и переданы в эксплуатацию, причем с существенными недоделками, всего четыре объекта: городская баня, протозарный магазин, ясли, а остальные объекты все еще в стадии строительства.

Например, магазин на 6 рабочих мест в поселке Питки промэнергостроевцы строят недопустимо медленно. Руководители этого управления обещали передать магазин в эксплуатацию еще в мае, затем ко Дню шахтера и, наконец, — к 7 ноября. Однако исполняющий обязанности начальника управления т. Макаров обманул питковцев и на сей раз. Отделочные работы почти завершены — не хватает маляго, а т. Макаров не спешит устранить недоделка.

Еще хуже обстоит дело со строительством магазина в поселке Заря, который обязан строить Кумертауское строительное управление. Начальник управления т. Попов и главный инженер т. Подвысоцкая подготовили все для начала строительства, а вот сделать решительного шага, чтобы начать строительство магазина, они не решаются до сих пор.

Кумертауское строительное управление недопустимо медленно, неорганизованно строит и Дом культуры, ибо за десять месяцев на объекте ос-

воено всего 72 процента ассигнованных средств. И это при обязательстве строителей завершить стройку к 1 января 1955 года!

Приостановлены здесь работы и по подготовке к сдаче в эксплуатацию столовой на 150 мест. Главный инженер Подвысоцкая длительное время «составляет» и «подбирает» кодера покраски, а дело стоит.

Неблагополучно обстоит дело со строительством культурно-бытовых объектов в Майчном. Такой объект, как амбулатория, не введен в эксплуатацию до настоящего времени, хотя все сроки сдачи и тем более по обязательствам давно прошли. Надобность в быстрейшем завершении этой стройки велика. Непонятно только, почему это мало беспокоит руководителей Майчного управления и, в частности, начальника т. Бондаренко. Такое же положение и со строительством в поселке магазина на 10 рабочих мест, по которому план освоения средств за десять месяцев этого года был выполнен всего наполовину.

Мириться с фактами, когда строительство культурно-бытовых объектов ведется медленно и средства не осваиваются, больше нельзя. Наша неотложная задача — до конца этого года исправить положение, ибо от нас этого требуют интересы дела, указания партии и правительства об усилении заботы по удовлетворению возросших культурно-бытовых потребностей трудящихся.

Н. Коклюхин, начальник планового отдела треста «Башуглеразрезстрой».

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив Ермолаевского шахтостроительного управления в этом году достиг серьезных успехов по строительству второй очереди разреза. За достигнутые производственные успехи недавно зане-

сены на Доску почета управления начальник шахты т. Радушный, начальник отвала т. Блиничкин, десятник т. Мурзин, инженер т. Первушевский, рабочий тт. Байназаров, Цыганов и многие другие.

За успехи объявлена благодарность с занесением в личное дело проходчикам Ахату Заметову, Михаилу Борисову, Нургалею Мухтарову, Марьям Мусаллимовой.

ной продукции в целом превысил на 13 процентов уровень, достигнутый за соответствующий период прошлого года. В стране осуществлен ряд важных мер, направленных на повышение материального благосостояния населения. Введена новая система обязательных поставок государству продукции животноводства. Эта система повышает материальную заинтересованность аратов (скотоводов) в развитии животноводства. Значительно снижены розничные цены на важнейшие промышленные и продовольственные товары, повышены заготовительные и закупочные цены на продукцию животноводства.

Несомненно успехи МНР и в культурном строительстве. Если до революции в Монголии была поголовная неграмотность, то сейчас почти все взрослое население стало грамотным. Создана широкая сеть школ, высших учебных заведений, работает государственный университет. Ставится задача

обеспечить всеобщее обязательное начальное образование детей школьного возраста, а также семилетнее обучение в ряде городов. Для этого создаются дополнительно 64 начальные, семилетние и средние школы, расширится заочное и вечернее образование.

В МНР есть кинотеатры, киногетры, цирк, сотни клубов и красных уголков. В стране издается 27 газет и 16 журналов. На монгольский язык переводятся труды классиков марксизма-ленинизма, произведения русских и советских писателей.

Успешно развивается национальная художественная литература. Монгольские ученые с помощью Академии наук СССР проделали большую работу по изучению истории страны, литературы, языка, экономики.

В обстановке большого политического и трудового подъема проди недавно выборы в местные органы государст-

венной власти МНР. Они с новой силой продемонстрировали сплоченность монгольского народа вокруг партии и правительства, его волю к борьбе за дальнейшие успехи своей родины, идущей по пути к социализму. На этих выборах за кандидатом блока партийных и беспартийных проголосовало 99,9 процента избирателей.

Успехи МНР — показатель ее плодотворного экономического и культурного сотрудничества с Советским Союзом и странами народной демократии. Постоянная помощь и поддержка СССР укрепили международное положение МНР как суверенного, независимого государства.

Монгольская Народная Республика занимает свое место в могучем лагере мира, возглавляемом Советским Союзом, и неизменно выступает за укрепление мира во всем мире, за деловое сотрудничество между всеми странами.

А. Филипов.

По городам Советского Союза



Одесса. Железнодорожный вокзал.

Слесарь-новатор

Механические мастерские автобазы. Здесь делают и ремонтируют детали автомобилей разных марок. Вот рабочий столяр Иван Андреевич Стрельников. Он работает не спеша, но спорно. Свое пятилетнее задание выполнил досрочно.

Но не только высокой производительностью Иван Андреевич снискал себе уважение в коллективе ремонтников — он слесарь-новатор. Бывают в наше время люди, которые не просто трудятся, а стремятся внести что-то новое, полезное. Такие никогда не мирятся с застоем, не останавливаются на достигнутом, совершенствуют, изобретают.

Именно к таким труженикам и относится слесарь высокой квалификации, мастер высокопроизводительного труда Иван Андреевич.

Однажды в мастерские поступил срочный заказ: заменить износившиеся сепараторы подшипников рулевого управления у машин «ЗИС-5» и «ЗИС-150». Таких деталей на складе не было, а изготовляют их только на заводах. Положение казалось безвыходным, но Иван Андреевич, подумав, предложил своими силами изготовить детали. Он сконструировал специальное приспособление и сделал детали не хуже заводских. Заказ был выполнен в срок.

Ценное усовершенствование Иван Стрельников по изготовлению сальников к помпам моторов «ЗИС-120» и «ГАЗ-51». Если раньше сальники изготовлялись долго и некачественно, ибо все делалось вручную, то сконструированный новатором штамп для изготовления сальников коренным образом изменил все. Штамп дал возможность в два раза сократить время, улучшить качество и на изготовлении каждой детали экономить ценный материал.

За успехи в труде Министерством угольной промышленности Иван Стрельников награжден тремя почетными грамотами. Руководство автобазы также не раз отмечало его. Он премировался денежными премиями, получал благодарности.

На вопрос, как он добился высокой производительности труда, Иван Андреевич ответил:

— Конечно норму я выполняю: бывает на 200 и 300 процентов в смену.

Мастерство, конечно, пришло не сразу. Свою трудовую деятельность начал с тракториста. Освоил машину, изъявил желание пойти на завод в ремонтный цех.

Это было большим событием в моей жизни. На заводе, где десятки разных станков, приспособлений и машин поступали в ремонт разных марок и разного назначения, мне пришлось много учиться.

Использовал каждую свободную минуту, чтобы изучить взаимодействие частей станка, учился мастерству у старших товарищей. И надо сказать, что через три месяца я уже самостоятельно работал и мне присвоили 4-й разряд слесаря.

Время шло. Специализировался на ремонте моторов различных машин. Много моторов тракторов, автомобилей, десятки комбайновых моторов «У-5», которые освоил производством завод, прошли тогда через мои руки.

Позднее мне предложили поехать на строительство первого в Башкирии бурогоугольного бассейна. В городе Кумертау, как опытного мастера, меня приняли в авторемонтные мастерские автобазы треста «Башуглеразрезстрой». Здесь мне поручают самые ответственные работы по ремонту моторов автомашин разных марок. И вот уже четвертый год, как держу первенство в индивидуальном соревновании рабочих автогазотранспортных мастерских автобазы.

Достиг высокой производительности не только потому, что работаю упорно все 480 минут, но главным образом потому, что стремлюсь постоянно внести новое в труд слесаря, улучшить производство.

Только в пятой пятилетке подаю около десяти рационализаторских предложений. И многие из них внедрены в производство и сейчас дают большую экономию времени и материала.

Поддерживая ценное начинание передовых московских предприятий, принял обязательство еще выше иметь производительность и постоянно совершенствоваться, изобретать.

М. Маркелов.

Улучшить учебно-воспитательную работу в школах

Как будто совсем недавно было первое сентября, когда дети зашли в светлые, чистые классные комнаты с запахом свежей краски и начали учебный год. Но уже закончилась первая четверть, а поэтому можно подвести некоторые итоги работы учащихся и учителей за прошедший период. Наши школы в первой четверти работали лучше, чем в соответствующее время прошлого года. Выше стала успеваемость, улучшилась дисциплина, учащиеся 1—5 классов приступили к занятию по ручному труду, учителя с учащимися чаще стали бывать на экскурсиях, больше делать опытов по физике и химии.

Хороших результатов достигли в учебной и воспитательной работе учительница 1-го класса средней школы №2 Радунова М. В., учителя начальных классов средней школы №1 Ведькалова и Начикова, учителя русского языка этой же школы Капылова и Напольская, учителя средней школы №3 Мамедова и Хусанова. Лучше стала работать средняя школа №3, директор т. Исхаков. В этой школе самая высокая успеваемость среди средних школ города.

Следует, однако, сказать, что результаты работы школ за первую четверть надо признать неудовлетворительными. Общая успеваемость в школах города только 70,6 процента. Такие школы, как средние школы №3 и №2 дали успеваемость, не превышающую 66 процентов. Особенно много не-

успевающих по русскому языку и математике. Выпускные классы средних школ дали очень низкую успеваемость. Так, например, в средней школе №1 она составляет всего 57,3 процента, в средней школе №8—54,5 процента, а в 10 б классе средней школы №1 только 40 процентов. Созданные методические объединения не работают, а горюно и руководители школ не принимают реальных мер к налаживанию их деятельности.

Очень медленно идет переход в школах к политехническому обучению. Уроки ручного труда проводятся без достаточного оборудования. Для занятий по ручному труду в 5 классах ни одна из школ не имеет оборудованных мастерских.

В создании мастерских большую помощь должны оказать шефы. Однако пока дело не идет дальше-разговоров, но зато очень быстро идет время. Нашим шефствующим предприятиям следует брать пример с предприятий города Уфы, которые уже давно оборудовали в подшефных школах прекрасные мастерские для занятий по ручному труду. Это дело не терпит отлагательства. Его нужно решить немедленно.

Низка еще успеваемость среди пионеров и комсомольцев. Имеют место факты грубого нарушения дисциплины, курения и нарушения порядка в общественных местах учащимися. Эти недостатки не могут больше быть терпимыми. Комсомольцы и пионеры в

школе должны быть все успевающими и дисциплинированными. Наши школы имеют все возможности работать много лучше. Для этого нужно, чтобы руководители горюно, школ, учителя, партийные и комсомольские организации прониклись чувством ответственности за работу школ и общими силами исправили указанные недостатки.

Вступив в работу второй четверти текущего учебного года, педагогические коллективы должны широко обсудить итоги успеваемости школ на педагогических советах, в партийных, комсомольских и профсоюзных организациях, вскрыть причины недостатков в постановке обучения и воспитания в школах, наметить мероприятия по устранению недостатков и принять все меры к тому, чтобы решить еще нерешенные вопросы и обеспечить высокую успеваемость.

Необходимо также усилить контроль за качеством подготовки и проведения уроков, за улучшение индивидуальной работы с учащимися, повысить воспитательную работу как среди педагогических коллективов, так и среди учащихся. Городскому отделу народного образования необходимо усилить инспектирование школ, потребовать от их руководителей выполнения единых требований к уроку, как основан основ всего учебно-воспитательного процесса в школах.

В. Рябова.



На уроке...

После урока...

Вступайте в добровольное общество Красного креста и Красного полумесяца

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся об охране здоровья советских людей. На всех стройках создаются более благоприятные условия для работы, лучше обеспечивается безопасность труда, а если все же по собственной неосторожности произойдет несчастный случай—пострадавшему быстро оказывается медицинская помощь. Почти на всех предприятиях есть здравпункты.

Однако иногда нужно бывает оказать первую помощь до

прихода врача: быстро остановить кровотечение, наложить на рану чистую повязку. Каждый работник строительства, каждый школьник должен научиться умело оказывать такую срочную помощь.

Что нужно сделать при несчастном случае или внезапном заболевании до прибытия врача и чего нельзя делать, чтобы не повредить больному—этому можно научиться в кружке первой помощи Готов к санитарной обороне под руководством медицинского работника. Кто прошел курс занятий

в таком кружке, тот всегда сможет правильно оказать помощь себе и другим.

А правильное и своевременное оказание помощи при несчастном случае имеет большое значение для сохранения здоровья пострадавшего, а иногда и для спасения его жизни.

Для этого необходимо вступить в члены общества Красного Креста, записаться в кружок по оказанию первой помощи, создавать санитарные посты в школе и на производстве.

Е. Кандакова.

За рубежом

За созыв общеевропейского совещания

Чехословацкое телеграфное агентство передает, что во всех областных городах республики состоялись конференции областных комитетов Национального фронта, на которых представители широких слоев населения выразили протест против вооружения Западной Германии. Участники конференций единодушно высказались за созыв общеевропейского совещания по вопросу о коллективной безопасности.

Норвежская газета «Фригстен» опубликовала обращение Всеобщего комитета сторонников мира к президиуму стортинга. Если стортинг ратифицирует парижские соглашения, говорится в обращении, он тем самым станет соучастником перевооружения Западной Германии и будет нести ответственность за последствия этого решения.

«Путь к миру», — говорится далее в обращении, — идет через объединение Германии на основе свободных демократических выборов. Такое мирное объединение Германии можно

осуществлять лишь путем переговоров с Советским Союзом».

По сообщению финской печати, предложение Советского Союза о созыве общеевропейского совещания для обсуждения вопроса о создании системы коллективной безопасности обсуждается на рабочих собраниях и в общественных организациях Финляндии.

На собрании, устроенном одним из советов мира города Хельсинки, был принят текст письма правительству и сейму. В письме указывается, что лондонские и парижские соглашения о вооружении Западной Германии и включении ее в Атлантической союз усилили угрозу войны в Европе.

Мы, говорится в письме, ожидаем, что правительство и сейм воспользуются каждой возможностью для того, чтобы содействовать обеспечению мира в Европе. Эти усилия правительства и сейма, несомненно, получат горячую поддержку со стороны широкого народа Финляндии.

(ТАСС).

Закрытие сессии Всемирного Совета Мира

23 ноября состоялось заключительное заседание сессии Всемирного Совета Мира.

Участники сессии единодушно приняли:

1. Обращение Всемирного Совета Мира к народам—«За обеспечение сотрудничества всех государств Европы в целях организации их общей безопасности».

2. Резолюцию о положении, создавшемся в различных частях Азии вследствие иностранного давления и системы военных блоков и коалиций.

3. Резолюцию о положении, создавшемся в странах Латинской Америки вследствие иностранного вмешательства во внутренние дела наций.

4. Резолюцию о борьбе миролюбивых сил за разоружение и за запрещение оружия массового уничтожения.

5. Резолюцию о положении,

создавшемся в зависимых и полувисимых странах вследствие иностранного давления и системы военных блоков и коалиций!

6. Воззвание Всемирного Совета Мира о созыве Всемирной Ассамблеи представителей миролюбивых сил.

7. Резолюцию по организационным вопросам Всемирного движения в защиту мира (внесена комиссией по организационным вопросам).

8. Призыв о проведении великих культурных годовщины.

9. Рекомендацию по вопросу о культурной деятельности Всемирного движения в защиту мира (внесена комиссией по культурным вопросам).

С заключительным словом перед закрытием сессии выступил председательствующий Ломбарди.

(ТАСС).

ПРОТИВ СУДЕБНОГО ТЕРРОРА В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

23 ноября в Западногерманском «федеральном конституционном суде» в Карлсруэ начался судебный процесс коммунистической партии Германии, который берлинские власти готовили в течение трех лет.

По всей Германии развернулось широкое движение протеста против этой провокации.

22 ноября в Гамбурге состоялась демонстрация протеста,

в которой участвовало 10 тысяч человек. На состоявшемся затем митинге участники демонстрации приняли резолюцию, в которой, в частности, говорится: «Мы готовы защищать КПГ. Мы будем бороться за КПГ и продолжать эту борьбу до тех пор, пока нашему народу не будут обеспечены мир, единство и демократия».

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 132
НОВЯБРЬ
28
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1954 года
Цена 15 коп.

Развертывая социалистическое соревнование, партийные организации должны всемерно поддерживать новос, передовое, что рождает творческая инициатива масс, активно сметать с пути все то, что мешает его широкому распространению, вести кропотливую организаторскую работу по внедрению его в производство.

Последователям М. Гуляева — широкую дорогу

В ходе социалистического соревнования на досрочное выполнение грандиозных планов выдвигаются все новые и новые формы борьбы за высокую производительность, ибо высокая производительность — главное условие успешного решения задач по досрочному выполнению пятого пятилетнего плана.

На стройках Башкирии широкую известность и деловую поддержку в этом году нашел почин комсомольца г. Черниковска Михаила Гуляева. Молодые рабочие его бригады освоили несколько смежных профессий и стали строителями широкого профиля. Они выполняют теперь почти весь комплекс строительных работ и тем самым значительно повысили производительность труда, улучшили качество и снизили себестоимость строительных работ.

Сотни строителей нашего города по почину М. Гуляева также овладели ныне вторыми, третьими смежными профессиями. Недавно в Промэнергостройуправлении в связи с этим была произведена реорганизация строительных бригад. Строительные бригады укрупнены и в них вошли рабочие, владеющие различными специальностями, а ядро составляют строители, которые освоили несколько специальностей. Руководить бригадами назначены наиболее опытные бригадиры гг. Федоров, Кауфман, Зингидия, Ахметов, Данилов и другие.

Руководители управления, начальник отдела труда и зарплаты т. Дьяконов провели большую работу в бригадах, чтобы помочь последователям М. Гуляева по-новому организовать труд и выработать полностью весь комплекс строительных работ.

Начало положено. Строители широкого профиля с первых же дней работы по плану заметно улучшили показа-

тели и досрочно завершили ноябрьские планы.

Новый метод получает распространение там, где строители получают помощь и поддержку от руководства и упорно овладевают смежными профессиями. Однако последователи т. Гуляева не везде в почете. В таких крупных строительных управлениях, как Маячное, Промстрой, Кумертауское обучение строителей смежным профессиям по-настоящему никто не занимается. Здесь все еще находится сомневающийся, которые раздумывают, а стоит ли вообще создавать комплексные бригады.

Например, в Кумертауском строительном управлении главный инженер т. Подвысоцкий до сих пор не принимает решительных мер, чтобы создать широкий фронт работ для строителей широкого профиля из бригады т. Кищенко. Попытка создать показательную карту работы этой бригады тоже не доведена до конца.

Начальник отдела труда и зарплаты г-ста т. Анищенко, руководитель производственного сектора горкома профсоюзом т. Гарбуз пока еще мало чего сделали, чтобы широко развернуть пропаганду, показать преимущества работы по-гуляевски и создать бригады смежных профессий на каждой стройке.

Интересы досрочного выполнения пятилетнего плана требуют расчистить дорогу последователям Михаила Гуляева, создать везде бригады смежных профессий — это важная задача хозяйственников, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Это позволит значительно повысить производительность труда, ускорить темпы и улучшить качество строительства новых промышленных объектов и гражданских сооружений угольного бассейна.

Успех колхозов и совхозов РСФСР

Колхозы и совхозы Российской Советской Федеративной Социалистической Республики выполнили установленные для них государственные планы заготовок и закупок овощей, бахчевых культур и винограда. Колхозам и совхозам Рос-

сийской Федерации сдано и продано в порядке закупок государству больше чем в прошлом году: овощей на 332 тысячи тонн, бахчевых культур на 155 тысяч тонн и винограда на 16,4 тысячи тонн. (ТАСС).

На строительстве Рижской ТЭЦ

Заканчиваются последние приготовления к пуску первой очереди Рижской теплоэлектростанции — строится пятый пятилетки.

Сейчас воды Каш-озера подогнали уже по каналу к берего-

вой насосной станции. Мощные циркуляционные насосы готовы к вводу в действие. В декабре перала турбина ТЭЦ даст промышленный ток.

(ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

АВТОМАТИЗАЦИЯ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

25 ноября в Колхозном Доме культуры ВСХВ открылось Всесоюзное совещание по автоматизации производственных процессов в сельском хозяйстве, созванное по инициативе Института автоматизации и телемеханики Академии наук СССР.

С докладом об автоматике в перспективах ее развития выступил академик В. С. Кузнецов.

Заместитель министра сельского хозяйства РСФСР А. С. Маяк в своем выступлении подчеркнул, что по уровню механизации и автоматизации сельскохозяйственного производства отстает от промышленности. Между тем только автоматическое регулирование глубин вспашки позволит высвободить для других работ сотни тысяч прицепщиков.

На совещании зачитан доклад заместителя министра заготовок П. В. Арзамасцева.

(ТАСС).



Узбекская ССР. С каждым годом становятся богаче колхозы Кашка-Дарьинской области. Строятся школы, клубы, жилые дома, электростанции. Недавно в колхозе имени XIX партсъезда Шахрисабзского района пущена в эксплуатацию ГЭС мощностью в 145 киловатт.

НА СНИМКЕ: у новой колхозной гидроэлектростанции.

Фото Г. Бойко. Прессклише ТАСС.



Запорожская область. Коллектив Мелитопольского консервного завода за 10 месяцев изготовил на 4,2 миллиона банок консервов больше, чем в прошлом году. Впереди идет фруктовый цех, давший сверх плана 1 миллион банок.

НА СНИМКЕ: закатчица фруктового цеха В. Рабова, выполняющая норму на 130 процентов.

Фото А. Карсоовского. Прессклише ТАСС.

НА МОСКОВСКОМ МЯСОКОМБИНАТЕ

На московском мясокомбинате имени А. И. Миклоина началась массовая переработка скота. В октябре выпущено сверхплановой продукции на 17 миллионов рублей, а на 25 ноября выработано дополнительно в месячному заданию 2 миллиона килограммов мяса

и мясных изделий. Колбас выпущено сверх плана 650 тысяч килограммов, кулинарных изделий — 730 тысяч порций.

В связи с призывом коллективов тринадцати столичных предприятий, работники комбината решили увеличить про-

изводительность труда в 1955 году по сравнению с 1950 годом на 45 процентов. Это позволит досрочно завершить пятилетний план и дать сверх задания продукции на 60 миллионов рублей.

(ТАСС).

За досрочное выполнение пятилетки

Ноябрьский план — досрочно

Шахтостроители ведущих в бассейне управления — Криволаевского и Маячного в ноябре успешно ведут строительные монтажные работы и готовят новые угольные разрезы к передаче в эксплуатацию.

План на ноябрь по генеральному подряду строители Маячного угольного разреза завершили еще во второй декаде и на 25 число уже имели значительный объем работ, выполненный сверх плана.

В этом управлении настойчиво ведут борьбу за досроч-

ную сдачу в эксплуатацию разреза машинисты экскаваторов, работающие в забое, гг. Тоннушенко, Клишко и машинисты отвалных экскаваторов гг. Хайбулов и Модокоедов. Вследствие перевыполняют сменные задания отвалщики бригады т. Ноникова.

Досрочно выполнили в ноябре свое задание променергостроители и другие коллективы строительных, субподрядных организаций треста «Вашугле-разрезстрой».

ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТНИЕ ЗАДАНИЯ

В Кумертауском строительном управлении многие строители, соревнуясь за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, трудятся высокопроизводительно и досрочно завершили выполнение своих личных пятилетних планов.

Повседневно повышая свою квалификацию, применяя передовые приемы организации

рабочего места, досрочно выполнили свои пятилетние задания маляр М. И. Хусанов, плотники М. П. Шабалов, С. Д. Суздуков и С. Б. Рахматуллин. То же самое можно сказать и о передовиках производства гг. Шамкиной, Макаловой, Горбуново и многих других.

УЧЕБА БРИКЕТЧИКОВ

Коллектив самого молодого в нашем городе предприятия — брикетной фабрики, вступая в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки, принял на себя обязательство досрочно освоить проектную мощность предприятия.

Брикетчики принимают активное участие в опробовании механизмов, готовят кадры прессовщиков, операторов, мотористов и т. д.

Молодой специалист инженер Лариса Ляпунова обучает диспетчеров и работников других специальностей для добычи — строительного цеха. Для других цехов готовят кадры инженер т. Накки.

Следует отметить, что многие из обучающихся на курсах и говорящихся к работе в цехах брикетной — строители брикетной фабрики.

Повысить активность членов профсоюза

Профсоюзная организация Магничного шахтостроительного управления за истекший год проделала большую работу по дальнейшему разворачиванию социалистического соревнования за высокую производительность труда, сокращение сроков и улучшение качества строительства, за снижение себестоимости.

Значительно возросла профсоюзная дисциплина, ответственность низовых членов профсоюза за порученное дело. Повысил авторитет стройкома, намного увеличилась численность профсоюзной организации, в результате чего она стала более сплоченной и крепкой.

Но достигнутые успехи это еще далеко не предел. Недостатков у нас еще много, часть из них со всей остротой была вскрыта на отчетно-выборных собраниях участковых профорганизаций.

Прежде всего следует отметить то, что не все профорганы, члены комиссий, страделегаты добросовестно выполняют свои обязанности. Из 11 членов стройкома активно участвуют в работе лишь 3—4 человека, не более. А что же делают остальные? Ничего. Например, председатель комиссии общественного контроля по рабочему снабжению т. Гарипов совсем запустил свой участок. Он даже не руководит рабочим контролем. Ни разу он не выступил с отчетом на заседании стройкома, ни разу не провел конференцию руководителей. Он равнодушно проходил мимо волнующих всех вопросов рабочего снабжения. Также халатно относился к своим обязанностям председатель культурно-бытовой комиссии т. Новотчин. Он ни разу не собрал клубный и библиотечные советы и даже не знает существуют ли таковые. А заняться этим вопросом было необходимо, так как библиотека два раза в течение года закрывалась в общей сложности на четыре месяца. Не лучше обстояло дело и с клубной работой.

Также недобросовестно относятся к работе и другие члены стройкома тт. Медведь, Василькова, Мамыгина. Они ничем не помогли председателю стройкома т. Гофману.

В стороне от профсоюзной работы стоит руководящий состав управления, служащие и инженерно-технический персонал. Так, начальник планово-

го отдела т. Фруман был избран членом редколлегии, но, очевидно, большое количество бумаг заслонило его от жизни целого коллектива. Он заходит в кабинет и не находит времени участвовать в регулярном выпуске газеты. Всего один раз в год он сделал одолжение коллективу и принял участие в стенной газете. Не приходит поговорка среди рабочих: «У нас любят выполняющих, но сами не любят выполнять».

Трудно в таких условиях, когда не на кого опереться, оживить профсоюзную работу. Одно, как говорится, в поле не воин. Не случайно поэтому председатель стройкома т. Гофман нередко пропускал в работе профсоюзной организации ряд важных вопросов. Так, на заседании стройкома ни разу не были поставлены вопросы общественного питания и рабочего снабжения, здравоохранения, заработной платы, социального страхования, физкультуры и спорта.

Не легко также было проголосовать за или против решения. Было так, что решения стройкома «кочевали» в управлении из кабинета в кабинет, из одного долгого ящика в другой. Вспоминали о судьбе этих решений только при проверке исполнения. Затем они снова начинали ходить по кабинетам. Не помогал председателю стройкома ответственные работники управления и в подсчете реальных возможностей при составлении социалистических обязательств, поэтому они, как правило, не соответствовали реальным возможностям и из месяца в месяц срывались. Так было, например, на стройучастке №1 и Промстройучастке. Постройком не занимался важным вопросом, как обобщение опыта передовиков.

Неорганизованность, недостаток сплоченности в работе стройкома не позволило ему оказывать свое влияние на некоторых заманчивых чинуш, которым иногда удавалось своим «я» и «приказываю» — выподил» принизить роль коллектива, опорочить честных работников перед коллективом.

На отчетно-выборных собраниях поднимали также и такой вопрос, как понижение роли низовых профсоюзных работников. До сих пор было так, что учет членов союза, уплата взносов, хранение карточек, поступившие жалобы

на неправильное увольнение или прием на работу — все это проводил стройком. Опыт некоторых цеховых комитетов показал, что с успехом можно решать такие вопросы не в стройкоме, а на местах, в низовых профсоюзных организациях. Все это значительно освобождает членов стройкома. Они не будут выполнять роль «регистраторов» или представлять «бюро разбора жалоб». Самое главное — такая перестройка работы повысит авторитет низовых профсоюзных организаций, укрепит их связь с коллективом.

В начале ноября прошли отчетно-выборные собрания в цеховых комитетах жилищного, горновскришного и строительных участков. Выступившие в прениях рабочие стройучастка тт. Курашцев, Шавель, Ибрагимов и другие отметили, что организация труда на строительных участках стоит на низком уровне, из-за чего нередко бывают простои бригад. Материалы не складываются в постоянных местах. Повсюду разбросано оборудование и мелкий инвентарь. Постройком и цехомы не занимаются воспитанием коммунистического отношения рабочих к труду, в результате чего бывает так, что штукатуры не берегут работу бетонщиков, плотники работу маляров — отсюда частые переделки, доделки и брак.

Члены союза стройучастка и горновскришного в новый состав цеховых комитетов выдвинули других, более работоспособных товарищей, а бывших председателей тт. Чукунова и Волкова отстранили, как не оправдавших доверие коллективов.

Вскрытые недостатки не являются доказательством нашей слабости. Кто слаб, тот не способен видеть свои недостатки и ошибки.

В основном профсоюзная организация Магничного шахтостроительного управления работоспособна. Новому составу стройкома необходимо решительно устранить все вскрытые недостатки, еще лучше построить свою работу с рабочими, служащими, инженерно-техническим персоналом управления.

И. Баймухаметов,
член стройкома,
С. Хусанова,

член профсоюза угольщиков Магничного шахтостроительного управления.



Приморский край. В дни подготовки ко второму съезду советских писателей многие литераторы Приморья встречаются со своими читателями — рабочими, колхозниками, учащимися. Они рассуждают слушателям о важнейших проблемах советской литературы, делают своими творческими планами.

НА СНИМКЕ: В. Т. Кучеризенко — автор книг «Маленькие труденьки», «Сказки страны утренней свежести», «Золотые палочки» беседует со школьниками в читальном зале Владивостокской городской библиотеки имени А. С. Пушкина.

Фото Н. Назарова.
Фотохроника ТАСС.

В стороне от важного дела

Остались считанные дни до дня выборов народных судей и народных заседателей. Однако на Кирзаводском избирательном пункте полное затишье. Сам агитпункт оборудован крайне плохо. Газеты, журналы, настольные игры находятся в ведении библиотеки и поэтому если она закрыта — значит в агитпункте пусто.

Об этом знают заведующий агитпунктом т. Халимулин и уполномоченный исполкома горсовета т. Андреев, но они ничего не делают для подготовки к выборам. Избирательный пункт обслуживают партийные организации Пятковского кирпичного завода, управления треста «Гидромеханизация». Секретари этих парторганизаций тт. Никифоров, Фаткуллин даже не бывают в агитпункте и не организуют массово-политической работы среди избирателей.

Для проведения политической агитации среди избирателей партийные организации выделили своих агитаторов. К сожалению, их не собирают, не рассказывают им о том,

с чего нужно начинать и как вести работу среди избирателей. Не случайно поэтому никто из агитаторов не проводит бесед.

Такое безответственное отношение к важнейшей политической кампании нетерпимо. Надо принять самые срочные меры к оживлению всей деятельности на избирательном пункте.

Прежде всего следует хорошо оборудовать помещение самого агитпункта. В агитпункте организовать читку лекций и докладов. Избиратели должны находить в агитпункте уют и хорошо проводить свой культурный досуг.

Необходимо немедленно же наладить работу агитколлектива. Агитаторы обязаны выйти к своим избирателям с беседами, познакомить их с кандидатами в народные судьи и народные заседатели.

Партийные организации, обслуживающие Кирзаводский избирательный пункт, обязаны справиться с этими задачами и обеспечить организованное проведение выборов в народные суды.

О. Колесникова.

Охранять наших друзей — лесных птиц

В выходные дни в лесу слышны частые выстрелы. Это горе-охотники, не умея выследить, подстеречь и взять охотничью дичь: тетерева, вальдшнепа и т. д. — вымещают свою неудачливость на друзьях человека — лесных маленьких птичках. Жертвами падают доверчивые дятлы, саночки и другие птички, которые всегда считались друзьями человека. Ведь эти птицы уничтожают огромное количество вредителей-насекомых, гусениц, жуков и т. д., от которых гибнут леса, сады и посевы.

Все без исключения лесные птицы приносят большую пользу сельскому и лесному хозяйству. Даже многие из хищных птиц, как ястреб, улич-

тоженем мышей, сусликов и других вредителей, приносят больше пользы, чем вреда.

Результат неосознанного отношения к этому вопросу со стороны таких «охотников» — налицо: птиц в лесу становится меньше, а гусеница регулярно, каждое лето уничтожает всю листву на деревьях и лес стоит летом голый, как осенью.

Необходимо усилить разъяснительную работу среди населения, особенно среди молодежи по данному вопросу. Надо организовать лекции в клубах, развесить на видных местах плакаты и надписи, привлечь к этой работе учителей.

Крушинский.

Улучшить медицинское обслуживание населения

25 ноября состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. Доклад «О состоянии и мерах улучшения здравоохранения в городе» сделал заведующий отделом здравоохранения исполкома горсовета т. Иванов.

Доклад вызвал оживленные прения. Выступили депутаты тт. Мамбаев, Алимбаев, Бахов, Гарбуз, главный врач Магничной больницы т. Мамычева, врач Каседева, председатель

исполкома горсовета т. Куршинов и другие.

Докладчик и выступившие в прения отметили, что несмотря на некоторое улучшение дела медицинского обслуживания населения, в работе медицинских учреждений города до конца не устранены серьезные недостатки в работе. Качество медицинского обслуживания далеко не удовлетворяет потребности населения. Очень плохо проводится санитарно-профилактическая

работа. В результате неудовлетворительного проведения предупредительного и текущего санитарного надзора со стороны санитарной станции (главный врач т. Бакина) город находится в неудовлетворительном санитарном состоянии.

Сессия приняла решение, направленное на решительное улучшение работы всех медицинских учреждений города, на более полное удовлетворение запросов трудящихся в медицинском обслуживании.

УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА ДОСТИГАЮТСЯ ТАМ, ГДЕ УДЕЛЯЕТСЯ СЕРЬЕЗНОЕ ВНИМАНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА СОРЕВНУЮЩИХСЯ

УЛУЧШИТЬ ПЛАНИРОВАНИЕ

Переходные коллективы заводов, фабрик и предприятий города Москвы и Московской области в дни торжества в честь 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции подняли знамя социалистического соревнования досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

Этот почин трудящихся столицы нашей Родины нашел широкий отклик среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего шахтостроительного управления.

Коллектив Маячного шахтостроительного управления, несмотря на свои ранее принятые обязательства, принял по-настоящему обязательство — к 5 декабря 1954 года сдать в эксплуатацию Маячный угольный разрез с необходимыми технологическими, промышленными сооружениями, жилыми домами и социальными объектами.

Претворив в жизнь это обязательство, рабочие, инженерно-технические работники и служащие усилили активность в труде, чтобы добиться ежемесячного выполнения плана на всех производственных участках.

Переходники производства, такие как экскаваторщики т. Вадюхинов, Волков и многие другие работают с удвоенной энергией. Успешно идет дело в коллективах участка строительства железнодорожных путей, прамстройучастка и стройучастка №1. Но мы не можем успокаиваться на достигнутом.

Всем известно, что повышение производительности труда, сокращение сроков и удешевление строительства во многом зависит от своевременного и качественного планирования, доведения планов до низов, улучшения низового планиро-

вания. И очень жаль, что работники и начальники планового отдела управления т. Фруман еще не включились в тот поток, который на своем пути ломает все преграды и не считаясь с цифрами, записанными в месячных планах. Планы у нас плетутся в хаосе событий. Они спускают на участки планы, которые или не мобилизуют на дальнейший рост производительности, то есть не дают людям оперативного простора, или вообще не соответствуют наличию рабочей силы, механизмов, а от этого получается путаница, неразбериха.

Для примера можно привести план, составленный для строителей первого участка. В ноябрьский план этого участка были включены такие виды и объемы работ: сделать 11.000 квадратных метров штукатурки, 12.500 квадратных метров малярных работ. Если ознакомиться с наличием рабочей силы, то оказывается на участке всего 14 штукатуров и 15 маляров. Получается несоответствие, так как выполнить названный объем, например, малярных работ, согласно норм, могут только 50—60 человек.

В то же время на участке имеется 30 каменщиков, но для них в план не включено ни одного кубометра кладки. А ведь они могли бы в ноябре выполнить до 500—600 кубометров кладки.

Спрашивается: кому нужно такое планирование? Разве может такой план мобилизовать коллектив участка на выполнение обязательств?

По мне планирующих и проектирующих организаций в нашем управлении не подготовлен фронт работ для строителей в зимнее время и консервировано строительство ря-

да важных объектов. К таким объектам в данное время относятся клуб на 400 мест, столовая на 100 мест, баня на 47 мест, школа на 440 мест и 12-квартирные жилые дома.

Работы по клубу приостановлены еще в мае, по школе — в июле, по столовой — в августе (осталось сделать 30 кубометров кладки), по бане — в июне месяце (осталось 9 кубометров кладки), а на 12-квартирных домах кирпичная кладка ведется до второго этажа, затем приостанавливается.

Такое положение создало плохое планирование и непродуманное финансирование, ибо теперь, где есть подъезды и стройки — она не финансируется, а которая финансируется, то туда не подъездишь.

До зимы можно было бы вполне закончить кладку по бане и столовой, выполнить все работы по перекрытиям и кровле, т. е. подготовить их к отделке в зимних условиях. Также необходимо было бы вести срочные работы по заповедению оконных и дверных проемов по 8-квартирным брусчатым домам, где очень трудно будет работать в зимних условиях.

Необходимо сказать, что еще несмотря на включение в план, недостаточно развернута работа по окончанию наружных недоделок по 2-квартирным домам 20 квартала. В этом проявляется долгая «раскачка» мастера т. Харина.

Интересы дела требуют планировать правильно, с максимальной точностью, исходя из потребностей трудящихся и возможности быстрой сдачи в эксплуатацию объектов.

И. Байнухаметов,

инженер участка Маячного шахтостроительного управления.

Обязательства и обстоятельства

Дальнейшее развитие угольной промышленности во многом зависит от строителей, от досрочного ввода новых угольных разрезов. Учитывая это обстоятельство, мы, машинисты экскаватора, где бригадиром т. Фазульинов, весной этого года активно включились в социалистическое соревнование за ускорение темпов вскрышных работ и приваля на себя обязательство поднимать из забоя в этом году один миллион кубометров вскрыши, что значительно превышает директивную норму и годовое оперативное задание.

Администрация одобрила нашу инициативу. Нам обещали всестороннюю помощь и поддержку. Правда, летом нам и другим экскаваторщикам был предоставлен оперативный простор и мы, как говорится, «грелись», о нас писали в газетах, приглашали на совещания по обмену опытом работы, а за последнее время ничего этого нет.

Мы показали свою способность перевыполнять сменные и суточные задания в два и более раза, а вот руководители управления и участка не создали нам надлежащих условий, чтобы закрепить высокую производительность.

А ведь известно, что выполнение обязательств во многом зависит от обстоятельств, ибо если на производстве порядка нет, то как ни старайся — толку не добьешься.

Особенно неблагоприятные обстоятельства для претворения в жизнь обязательств у нас сложились в осенний период. По разного рода причинам неорганизованности мы стали работать рывками. Бывают дни, когда вместо 1450

кубометров вскрыши, предусмотренных нормой, мы поднимаем 60—70 кубометров вскрыши.

Руководители управления, начальник участка т. Аллай все сваливают на непогоду, на неорганизованность железнодорожного транспорта.

Между тем никто не хочет признать того, что при хорошей организации никакие бы нам дожди не помешали, и мы бы успешно справились со своими обязательствами.

Все дело в том, что несмотря на многие разговоры о подготовке путевого хозяйства к работе в осенне-зимних условиях, пути в разрезе остались не подготовленными и паровозы сходят с рельс, экскаваторы простаивают.

Особенно досадно, когда из-за недостатка тушинок, малой их вместимости подчас половина вагонов состава «вертушек» уходит на отвалы порожня.

Начальник участка т. Аллай ссылается на то, что мало материала для строительства тушинок, не замечая того, что часто шпалы, а подчас и рельсы валяются в грязи в разрезе. Их не собирают, а заставляют в грязь или увозят вместе с породой на отвальный участок.

Такое безобразие в дальнейшем недопустимо. Мы, экскаваторщики, требуем создать нам условия в работе. Нужно добиться такого положения, чтобы каждый рабочий имел возможность выполнять свои обязательства, чтобы каждая бригада изо дня в день повышала производительность. П. Колесников, помощник машиниста экскаватора Ермолаевского управления.

Десять лет свободной Албании

29 ноября албанский народ отмечает десятилетие освобождения своей родины от фашистской оккупации и установления в стране народной власти.

На протяжении столетий албанский народ героически боролся против иноземных захватчиков. В годы второй мировой войны национально-освободительное движение против итало-германских оккупантов и буржуазно-феодалов строило ватно все районы страны. Победа Советской Армии над гитлеровской Германией создала условия для успехов Народно-освободительной армии Албании в ее борьбе с немцами и интервентами. 29 ноября 1944 года Албания была полностью освобождена от оккупантов. Этот день стал днем рождения народной Албании. За 10 лет существования независимого, демократического государства албанский на-

род добился крупных успехов в строительстве основ социализма. Албанские трудящиеся под руководством Партии труда создали свои государственные органы власти, провели аграрную реформу, ликвидировали остатки феодально-крепостнических отношений, осуществили национализацию промышленности, банков, установили монополию внешней торговли. Ныне социалистическая новь проникла в самые глухие районы страны, преобразив ее экономику, культуру, быт народа.

В стране быстрыми темпами развивается отечественная промышленность. Важнейшим ее центром является столица республики — Тирана. Здесь на базе существовавших прежде мелких мастерских создан крупный металлообрабатывающий завод имени Эльвера Ходжа. В четырех километрах от Тираны, в долине Юберин,

вырос текстильный комбинат имени И. В. Сталина. Ежегодно он дает стране 20 миллионов метров тканей. Построена шерстяная фабрика, данная в первой половине текущего года 110 тысяч метров шерстяных тканей. На месте заболоченного озера Малик, в районе Корчи, построен сахарный завод. В последние годы вступили в строй два хлопкоочистительных завода, фабрика по ферментации табака, рисоочистительный завод, деревообделочный комбинат и ряд других предприятий.

Серьезное развитие получила нефтяная промышленность. В 120 километрах к югу от Тираны расположен ее центр — город Сталин. Новые нефтепромыслы возникли в Патосе. Бурые скважины и добыча нефти ведутся с помощью новейшей техники. В поселке Церрик (район Эльбаса) строится первый в стране круп-

ный нефтеперерабатывающий завод.

Крупные средства вложены албанским правительством в реконструкцию битумных промыслов близ города Влоры. В Албании добываются каменный уголь, медь, хром и другие ископаемые.

В 1951 году вступила в строй гидроэлектростанция имени В. И. Ленина. Она обеспечивает светом и водой столицу Албании — Тирану, снабжает электроэнергией крупнейший порт страны — Дуррес.

До войны в Албании не было ни одной сельской гидроэлектростанции. Сейчас около 50 гидроэлектростанций дают свет и энергию десяткам деревень. В долине Ульза, на реке Мати, среди диких, неприступных гор сооружается крупнейшая в стране гидроэлектростанция. Она будет давать более 100 миллионов киловатт-часов электроэнергии в год.

За годы народной власти впервые в истории Албании построены четыре железно-

дорожные линии, связавшие основные промышленные центры страны с Тираной и адриатическим побережьем через порт Дуррес. Восстановлены разрушенные оккупантами и значительно модернизированы морские порты.

Своей национальной праздник албанский народ встречает небывалыми успехами в области промышленности. К концу текущего года валовая продукция промышленности должна возрасти по сравнению с довоенным уровнем примерно в 11 с половиной раз, а производство электроэнергии — в 19 раз.

За истекшее десятилетие произошли глубокие преобразования в сельском хозяйстве. Албанские крестьяне на своем опыте убеждаются в преимуществах кооперативного ведения хозяйства и встают на этот путь развития. На полях страны появилась новая техника — тракторы, комбайны, мощные прицепные орудия.

(Окончание на 4 странице)

Международный обзор

Голос миллионов миролюбивых людей

23 ноября в шведской столице Стокгольме закончилась сессия Всемирного Совета Мира. Представители сторонников мира более чем 60 стран, участвовавшие в работе сессии, обсудили важнейшие вопросы нынешней международной обстановки, глубоко волнующие все народы.

На сессии были заслушаны вопросы о сотрудничестве стран Европы в целях обеспечения их общей безопасности; о положении, создавшемся в Азии в результате иностранного вмешательства, системы военных блоков и коалиций; о положении в Южной Америке; о борьбе миролюбивых сил за разоружение и запрещение оружия массового уничтожения. Ораторы из различных стран, выступавшие по этим вопросам, выразили единодушную волю сотен миллионов людей, ответить на усиление военной угрозы новым подъемом борьбы за мир. Принятые на сессии решения служат конкретной программой деятельности миролюбивых сил.

Одной из важнейших задач современности является создание системы коллективной безопасности в Европе. Участники сессии Всемирного Совета Мира выразили твердую уверенность в том, что обеспечение общеввропейской коллективной безопасности избавит Европу от опасности новой кровопролитной войны. Путь к этому указан в советских предложениях о созыве 29 ноября Общеввропейского совещания. «Народы должны потребовать немедленного открытия переговоров между всеми европейскими государствами, независимо от их строя, с тем, чтобы обеспечить их безопасность и общее процветание путем сотрудничества между всеми», — заявила сто-

гольмская сессия Всемирного Совета Мира в своем Обращении к народам.

На Стокгольмской сессии вновь было подчеркнуто, что лондонские и парижские соглашения о вооружении Западной Германии представляют собой огромную опасность для всех народов. В связи с этим участники сессии указали на необходимость усиления солидарности народов различных стран в борьбе против возрождения военной машины германского милитаризма.

Выражая волю всех миролюбивых людей, Всемирный Совет Мира в Обращении к народам указал на необходимость обеспечения сотрудничества всех государств Европы в целях организации их общей безопасности. «Никакое правительство, никакой парламент, — подчеркивается в Обращении, — не властен располагать судьбой народа против его воли. Народы не дадут свершиться неоправданному. Они не допустят осуществления перевооружения Германии и своими совместными действиями откроют путь к безопасности в Европе и к миру во всем мире».

Сейчас, когда наступил новый этап борьбы за коллективную безопасность в Европе, воля народов — не допустить возрождения германского милитаризма и противодействовать осуществлению лондонских и парижских соглашений — имеет огромное значение.

Миролюбивые народы непреклонной решимости превратить в «зону мира» все континенты земного шара.

На Стокгольмской сессии с исключительным единодушием выступали посланцы стран Азии, заявившие, что они не пожалеют усилий для того,

чтобы слово Азия означало не войны, разжигаемые колонизаторами, не нищету широких народных масс, а мир и благосостояние. В резолюции о положении в Азии Всемирный Совет Мира подчеркнул, что в создании прочной основы для мира и безопасности в Азии серьезную роль призваны сыграть пять принципов мирного сосуществования стран (взаимное уважение территориальной целостности и независимости, ненападение, невмешательство во внутренние дела, равноправие и взаимная выгода, мирное разрешение всех вопросов), провозглашенных Китайской Народной Республикой и Индией и нашедших широкую поддержку со стороны других азиатских государств.

Четыре с половиной года назад из Стокгольма на весь мир прозвучал исторический призыв сторонников мира о запрещении атомного оружия. Свыше 500 миллионов человек поставили тогда свои подписи под этим призывом. Вместе с тем миролюбивые люди подчеркнули, что политика мира невозможна без запрещения атомного и водородного оружия, без сокращения вооружений. Поэтому Стокгольмская сессия вновь призвала народы «повсюду и всегда» требовать всеобщего сокращения вооружений и запрещения оружия массового уничтожения. Воля народов, подчеркивается в резолюции сессии, может и должна обеспечить достижение этих целей.

Стокгольмская сессия Всемирного Совета Мира продемонстрировала нерушимую уверенность борцов за мир в своих силах. Она явилась новым важным вкладом в борьбу народов против провоков поджигателей войны.

В. Харьков.

Письмо в редакцию

Отремонтировать отопительную систему

Наш дом № 460 по Комсомольской улице сдан в эксплуатацию в декабре прошлого года. И с самого начала и до сих пор в нем не работает отопительная система. По этому вопросу мы неоднократно обращались и в котельную №14, и в трест «Башуглеразрезстрой», но все бесполезно.

В прошлую зиму нас успокаивали тем, что мол подождите до весны, так как батареям требуется большой ремонт. И вот прошли весна и лето, наступила холодная зима, а отопительная система все еще

не отремонтирована и батареи в квартирах все время холодные. Мы ежедневно об этом заявляем в котельную, откуда приходят монтеры, спускают из батарей воду и на этом успокаиваются.

В эту осень наш дом, как и многие другие дома, подключен к электростанции, но от этого дело не улучшилось.

Просим срочно отремонтировать в нашем доме отопительную систему.

П. Вансков, А. Сибирев,
Г. Фазылов,
жильцы дома № 460.

В Доме пионеров

В нашем городе недавно открылся Дом пионеров. Сейчас в его кружках — столярном, фотолюбительском, юный техник, музыкальном, хоровом и других насчитывается 254 человека.

Все восемь кружков имеют хорошее оборудование. В столярном дети сами соорудили верстаки, на которых делают рамки для портретов и другие изделия. Морской кружок работает над моделью корабля. Авиамоделлисты трудятся над моделями планеров. Девочки научились мерить, метать петли, вышивать. Они сами промеряли все занавески на окнах своего Дома пионеров.

Хоровой и хореографический кружки выступали на вечере, посвященном 36-й годовщине Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Каждую субботу в Доме пионеров проводится вечера с играми. У детей достаточное количество настольных игр, и они еще сами готовят для себя такие предметы для игр, как математическое лото и другое.

В настоящее время дети готовятся к вечеру на тему:

«Работай, учишься и живи для народа советской страны пионер», который состоится 26 декабря. Уже разработан план. На этот вечер будут приглашены передовики производства, учителя и представители общественных организаций города.

Как видно, Дом пионеров живет полной, целеустремленной жизнью, но его деятельности тормозит неудобства помещения. Дом пионеров занимает всего 4 комнаты из восьми, имеющихся в здании. В остальных же комнатах размещены жильцы, сапожничья мастерская и городская детская библиотека, которая еще неизвестно когда начнет свою деятельность, а помещение занимает уже давно.

Несомненно, большому числу пионеров работать в четырех комнатах очень неудобно. Получается так, что одни кружки занимаются, а другие бездействуют в ожидании, когда для них освободит комнаты.

Дом пионеров активно взялся за свою работу и ему необходимо оказать всестороннюю помощь.

Л. Медведова.

Десять лет свободной Албании

(Обозрение)

Все больше внедряется передовая агротехника. Проводятся механизированные и осушительные работы. По сравнению с домашними временами осенняя жатка в стране ускорилась почти на 70 процентов. На месте прежних пустошей и борозд теперь возделываются новые для Албании технические культуры — сахарная свекла, хлопок и другие.

Наряду труда и народное правительство Албании осуществило ряд мер с целью улучшения благосостояния трудящихся. Увеличилась реальная заработная плата рабочих, выросла доходность крестьян. В этом году население получит сахара больше, чем в 1950 году, на 65 процентов, макаронных изделий — почти на 40, мяса и рыбы — на 37,6 процента, хлопчатобушанных тканей — в два раза, шерсти-

ных тканей — на 73 процента, кожаной обуви — более чем в 2,3 раза.

Многолетнее иностранное вмешательство в Албанию препятствовало развитию в стране национальной культуры, образования. Перед второй мировой войной свыше 80 процентов населения было неграмотным. Албания не имела своих театров, кино, в загоны были национальная литература, искусство.

Ныне в Албании 2.140 начальных, 343 семилетних и средних школы, 12 техникумов, 7 высших учебных заведений. Многие албанские юности и девушки обучаются в вузах Советского Союза и стран народной демократии. В стране введено обязательное начальное обучение. Ставится задача — к концу будущего года добиться сплошной грамотности населения.

К услугам трудящихся Албании широкая сеть культурно-просветительных учреждений. Книга, газеташла себе путь даже в самые отдаленные горные деревушки. Создана отечественная кинематография, открыто несколько театров, девять музеев, развиваются национальная по форме, социалистическая по содержанию литература, искусство.

Большие успехи достигнуты в развитии народного здравоохранения. В прошлом году, например, на нужды здравоохранения израсходовано средств в 40 раз больше, чем отпущено на эти цели буржуазно-феодалным правительством.

Албанская партия труда и правительство в целях более быстрого подъема благосостояния народа и дальнейшего укрепления союза рабочего клас-

са и крестьянства приняли в прошлом году ряд решений, направленных на дальнейшее развитие сельского хозяйства и производства товаров широкого потребления. Уже в будущем году продукция пищевой промышленности должна возрасти по сравнению с 1950 годом в пять раз, а легкой — почти в восемь раз.

Преодолевая все трудности, албанский народ героически строит новую жизнь. Албания укрепила свои внешнеполитические связи и выступает перед всем миром как суверенное, миролюбивое государство.

Опираясь на растущую дружбу и сотрудничество с Советским Союзом и всеми странами народной демократии, албанский народ, тесно сплоченный вокруг своей Партии труда, уверенно идет к новым успехам в строительстве социализма.

П. Рождественский.

ВЫПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ

Городские сберегательные кассы приступили к выплате выигрышей по Государственному займу развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года).

За два дня выплачено выигрышей более 55 тысяч рублей. Предназначена одна облигация, на которую выпал выигрыш на 5000 рублей и одна десятирублевая облигация выиграла 500 рублей.

Оплата выигрышей продолжается. Х. Макулова, ведущая обсерватории.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Гражданин Закиров Герар Закирович, проживающий в городе Кумертау, поселок Патки, дом №1, кв. 20, возбуждает дело о разводе с гражданкой Кутлахметовой Марьям Авазовой, проживающей в городе Кумертау, Шахтерский поселок, улица 3-я Шахтерская, дом №1.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде второго участка города Кумертау.